



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

26 noiembrie 2015

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 25.11.2015, ora 08.00 - 26.11.2015, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 26.11.2015, ora 06.00

RÂURI: Debitele au fost în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița, Buzău, Rm. Sărat, Putna, Trotuș, Bârlad, bazinul inferior al Mureșului, afluenții Prutului inferior și pe râurile din Dobrogea.

Pe râurile din bazinul mijlociu al Prutului debitele au fost în general staționare, iar pe celelalte râuri, în scădere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița, Buzău, Rm. Sărat, Putna, Trotuș, Bârlad, bazinul mijlociu și inferior al Mureșului, afluenții Prutului inferior și pe râurile din Dobrogea.

Pe râurile din bazinul mijlociu al Prutului debitele vor fi în general staționare, iar pe celelalte râuri, în scădere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE: Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 25-26.11.2015 a fost în creștere, având valoarea de **2900 m³/s**, sub media multianuală a lunii noiembrie (**4650 m³/s**).

Pe tot sectorul din aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (3300 m³/s).

Pe tot sectorul din aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere.

2. Situația meteorologică în intervalul 25.11.2015, ora 08.00 - 26.11.2015, ora 06.00

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 25.11.2015, ora 14.00, atenționarea meteorologică nr. 90, Cod Galben, local în Moldova și Transilvania și pe arii extinse în zona montană, cu precădere în Carpații Meridionali și Orientali, vizând: ninsori, strat consistent de zăpadă, cantități importante de apă, valabilă în intervalul 26.11.2015, ora 06.00 - 27.11.2015, ora 09.00, conform căreia în intervalul menționat, precipitațiile vor cuprinde treptat majoritatea regiunilor și se vor intensifica. Local în Moldova și Transilvania și pe arii extinse în zona montană vor fi mai ales ninsori și lapoviță, iar stratul de zăpadă nou depus va fi consistent, cu precădere în Carpații Meridionali și Orientali.

În regiunile sudice și sud-estice vor predomina ploile, iar cantitățile de apă vor depăși local 20 l/mp și izolat 35 l/mp. Totodată, în aceste regiuni, dar și la munte, vântul va avea intensificări temporare, pe arii restrânse depășind la rafală 50...55 km/h.

MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

Notă: Ninsori, slabe cantitativ, se vor semnala și în după-amiaza zilei de miercuri, 25 noiembrie 2015 și în prima parte a nopții de miercuri spre joi (25/26.11.15) în nord-est, centru, precum și în zonele de deal și de munte.

Precipitațiile vor continua și în zilele care urmează și vor fi intervale în care ele vor fi abundente. În funcție de evoluția și intensitatea fenomenelor, Administrația Națională de Meteorologie va emite noi mesaje.

Această atenționare meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: *Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență: Alba, Arad, Argeș, Bacău, Bihor, Bistrița-Năsăud, Botoșani, Brașov, Buzău, Caraș-Severin, Cluj, Covasna, Dâmbovița, Gorj, Harghita, Hunedoara, Iași, Maramureș, Mehedinți, Mureș, Neamț, Prahova, Sălaj, Sibiu, Suceava, Timiș, Vâlcea și Vrancea (28 de prefecturi - Cod Galben).*

În țară, vremea s-a menținut rece, iar valorile termice diurne au continuat să scadă îndeosebi în regiunile extracarpatică. Excepție a făcut litoralul, unde maximele termice au fost ușor mai ridicate decât mediile multianuale specifice ultimei decade a lunii noiembrie. Cerul a fost noros și temporar au căzut precipitații în sud-vestul, sudul și estul țării și pe arii retrânse în rest. Acestea au fost sub formă de ploaie în Dobrogea, predominant ploaie în Oltenia, Banat și Crișana, ninsori în estul Transilvaniei, Maramureș și la munte, iar în celelalte regiuni s-au semnalat precipitații mixte. Cantitățile de apă au depășit 15 l/mp local în estul Munteniei și în Dobrogea, până la 23 l/mp în Baia (jud. Tulcea). Era strat de zăpadă la munte, unde, la ora 20, măsura până la 45 cm la Vf. Omu, dar local și în Moldova, estul Transilvaniei și nordul Munteniei, unde măsura cel mult 6 cm. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări îndeosebi în sud-est și la munte, la sfârșitul intervalului. Temperaturile maxime s-au încadrat între 0 grade la Suceava și Târgu Neamț și 12 grade la Mangalia, iar la ora 06 se înregistrau între -2 grade la Joseni, Miercurea Ciuc, Ocna Șugatag și Sighetu Marmăției și 12 grade la Mangalia.

La București, vremea a continuat să se răcească, valorile termice diurne situându-se ușor sub cele normale în această perioadă. Astfel, temperatura maximă a fost de 3 grade la Afumați și Băneasa și de 4 grade la Filaret. Cerul a fost noros, iar în prima parte a zilei și noaptea, temporar a plouat. Cantitățile de apă cumulate pe 18 ore au fost de 10 l/mp. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06 se înregistrau 3 grade la toate stațiile meteorologice.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 26.11.2015, ora 08.00 - 27.11.2015, ora 08.00

În țară, vremea va fi în general închisă și vor cădea precipitații ce vor cuprinde treptat majoritatea regiunilor și se vor intensifica. Local în Moldova și Transilvania și pe arii extinse în zona montană vor fi mai ales ninsori și lapoviță, iar stratul de zăpadă nou depus va fi consistent, cu precădere în Carpații Meridionali și Orientali. În regiunile sudice și sud-estice vor predomina ploile, iar cantitățile de apă vor depăși local 20 l/mp și izolat 35 l/mp. Totodată, în aceste regiuni, dar și la munte, vântul va avea intensificări temporare, pe arii restrânse depășind la rafală 50..55 km/h. În restul teritoriului se vor semnala precipitații mixte, iar vântul va fi slab și moderat. Valorile termice diurne vor fi mai scăzute decât în mod obișnuit în cea mai mare parte a țării, cu maxime cuprinse între -1 și 8 grade, doar în Dobrogea mai ridicate, spre 14 grade pe litoral. Temperaturile minime, apropiate de cele normale la această dată, se vor situa, în general, între -2 și 6 grade. Izolat vor fi condiții de polei.

MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

La București, vremea se va menține închisă și temporar va mai ploua, moderat cantitativ. Vântul va avea intensificări ziua, apoi va slăbi treptat în intensitate. Temperatura maximă va fi în jur de 5 grade, iar cea minimă de 2...3 grade.

II. CALITATEA APELOR

a. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

b. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

c. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 19.11.2015, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 μg/mc) pentru PM₁₀ (pulveri în suspensie cu diametrul <10 micrometri).

GNM CJ Hunedoara revine cu informații referitoare la incendiul din data de 18.11.2015, ora 22.00, produs la depozitul de deșuri municipale din loc. Vulcan (jud Hunedoara), administrat de SC Pregoterm SA Vulcan, societate aflată în insolvență.

Incendiul s-a produs datorită condițiilor meteorologice nefavorabile (vânt foarte puternic), pe depozitul de deșuri municipale Căprișoara din localitatea Vulcan, jud Hunedoara și a afectat 350 mp de depozit. În primă fază s-a intervenit cu echipa de intervenții a societății, dar ulterior s-a apelat la serviciul de sprijin prin 112, iar ISUJ Hunedoara a intervenit cu 2 autospeciale prin unitatea de pompieri Petroșani.

La deplasarea în teren din data de 19.11.2015, ora 12.30, s-a constatat că depozitul fumega în zona de sub liniile de înaltă tensiune, pe o suprafață de circa 350 mp, iar pe suprafața depozitului s-au constatat depozitări de deșuri municipale amestecate, care nu sunt acoperite cu materiale inerte (pământ, nisip, pietriș, steril, moloz), nefiind nivelate așa cum prevede autorizația de mediu. Începând cu data de 19.11.2015, pe depozit au fost depuse 400 tone de material inert nivelat și tasat, s-au împrăștiat 32 autospeciale cu cenușă cu 460 mc care au fost tasate, iar în 22.11.2015, au fost aduse 150 tone material inert, focarele de incendiu fiind eliminate în 23.11.15.

GNM CJ Hunedoara a sancționat contravențional operatorul economic SC Pregoterm SA cu amendă de 60.000 lei conform prevederilor OUG 195/2005, art. 69, alin. 3, pct. 1, pentru nerespectarea prevederilor din actul de reglementare și avertisment conform prevederilor OG 2/2001, pentru nerealizare de măsuri stabilite în actele de control anterioare. APM Hunedoara a fost notificat referitor la măsuri.

GNM CJ Cluj revine cu informații suplimentare referitoare la producerea unui incendiu în revizia de vagoane CFR din Gara Mică din mun. Cluj Napoca, jud. Cluj, la ora 18.50, 23.11.2015, unde au ars 7 vagoane cu etaj dezafectate, propuse casării, datorită unor persoane fără domiciliu, în incendiu arzând piese de mobilier, material inflamabil, textile din 6 vagoane iar la unul doar parțial, fiind stinse după ora 20.00, 23.11.2015. Pompierii ISU Cluj Avram Iancu au intervenit pentru stingere, cauza probabilă fiind o țigară aruncată neglijent în vagon. Se vor valorifica resturile de vagoane sub formă de deșuri de către o societate autorizată.

MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.